

Телевидение оставят без пи-пи-пи

МАРТ

ПН.	4	11	18	25	
ВТ.	5	12	19	26	
СР.	6	13	20	27	
ЧТ.	7	14	21	28	
ПТ.	1	8	15	22	29
СБ.	2	9	16	23	30
ВС.	3	10	17	24	31

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
\$ 30,93 руб. € 39,90 руб.



Издается с 7 января 1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

51 (25744) 23 МАРТА 2013 г., СУББОТА

25 марта – День работника культуры

Примите поздравления!

Уважаемые кузбассовцы! 25 марта профессиональный праздник – День работника культуры – отмечают сотрудники музеев, библиотек, театров, специалисты домов культуры, городских клубов, клубов, артисты, писатели и художники.

Культура есть то лучшее, что создано человечеством, это синтез знания и красоты, это средство развития и совершенствования человека и общества. По большому счету, культура есть то, что устремляет человека к Высшему началу. Именно культура формирует нацию, делает из человека – гражданина, а из людей – народ. И наша, российская культура испокон веков держалась на таких принципах, как сострадание к ближнему, взаимовыручка, соборность. Они всегда оставались стержнем нашего национального характера, корневой системой нашего Отечества. И если не будет нашей самобытной культуры, нашей веры, моральных устоев, то не будет сильной и процветающей России.

И сегодня мы по праву гордимся нашим культурным потенциалом. В области работают 2 тысячи государственных, муниципальных учреждений культуры, искусства и кино, свыше 700 библиотек, действуют 7 профессиональных театров, филармония. В целом в сфере культуры Кузнецкого края трудятся свыше 17 тысяч человек.

26 января 2013 года Кемеровская область отмечала 70-летний юбилей. Все эти годы Кузбасс буквально с нуля возводил театры, библиотеки, дома культуры, собирал книжные, музейные фонды, создавал творческие коллективы, готовил творческие кадры.

На Кузнецкой земле жили и работали уникальные люди, которые оставили нам свое богатое творческое наследие и внесли большой вклад в развитие, в культуру России. Среди них Виктор Науумович Барсов – основатель нашего симфонического оркестра, Александр Константинович Бобров – народный артист РСФСР – его имя носит Музыкальный театр Кузбасса, Василий Дмитриевич Федоров – знаменитый поэт, Владимир Алексеевич Чивалихин – известный писатель и публицист, Николай Иванович Бачинин – выдающийся художник-пейзажист.

И сегодня заслуги наших мастеров культуры и искусства широко признаны не только в России, но и далеко за ее пределами. Среди них Владимир Машков, Елена Бабенко, Евгений Гришкунец, Марина Домашенко, недавно ушедший от нас Андрей Панин и многие другие.

Достоянием Кузнецкого края являются танцевальные, музыкальные коллективы, которые носят высокое звание Губернаторский. Это симфонический оркестр Кузбасса, молодежный хор «Утро», камерный хор «Геликон» театр танца «Сибирский калейдоскоп». Они успешно представляют Кемеровскую область на престижных международных, всероссийских фестивалях, конкурсах и способствуют формированию культурного имиджа региона.

Отрадно, что в нашем шахтерском крае растет новое поколение музыкантов, художников, артистов и поэтов. Так, например, Губернаторский центр «Юные дарования Кузбасса» воспитывает таланты, которые уже известны своими творческими достижениями за рубежом.

Благодаря мощному культурному потенциалу Кузбасс стал привлекателем для многих известных деятелей культуры. Только в 2012 году состоялась выставка Зураба Церетели, прошел международный музыкальный фестиваль «Эхо крещендо» с участием Дениса Мацуева, у нас побывал симфонический оркестр Мариинского театра под руководством Валерия Гергиева.

Мы делаем все возможное для развития нашей культуры, просвещения, ведь это самые надежные инвестиции в будущее Кузбасса и России. Уже более 13 лет в Кузбассе действует уникальная система поддержки работников культуры, деятелей искусства, талантливых, одаренных людей, которая включает специальные денежные надбавки, доплаты к заработной плате, ежемесячные пособия, стипендии, гранты и другие формы поощрения.

Помогаем семьям творческих работников решить проблему жилья, выдаем льготные жилищные займы сроком на 20 лет, под 3-5% годовых, а молодым семьям до 35 лет, которые внесли свой вклад в культурный потенциал Кузбасса, выдаем суперльготные ссуды на жилье: на 20 лет, без процентов и без первоначального взноса.

Деятели культуры, удостоенные почетных званий «народный» и «заслуженный», лауреаты премии Кузбасса ежемесячно получают из областного бюджета повышенный оклад (от 10 до 20%), а также им выплачивается ежемесячное социальное пособие. Вдовам членов творческих союзов Кузбасса, имеющих звание «народный» и «заслуженный», выплачиваем ежемесячные пособия в размере 5 тысяч рублей. Артисты губернаторских творческих коллективов получают из областного бюджета специальную надбавку к зарплате в размере 3 тысяч рублей в месяц.

Ежегодно присуждаем 20 Губернаторских премий по 20 тысяч рублей лучшим актерам за творческие достижения театрального сезона и 10 ежегодных Губернаторских стипендий имени Б.Т. Штоколова в размере 3 тысяч рублей – десяти молодым талантливым вокалистам – за выдающиеся успехи в жанре академического вокала. А самым талантливым актерам один раз в 2 года присуждаем специальную Кузбасскую премию имени А.К. Боброва в размере 100 тысяч рублей.

С 1 марта 2013 года повысили фонд заработной платы для учреждений культуры и искусства на 15%. Увеличили ежемесячную надбавку сотрудникам музеев и библиотек, ежемесячные пособия членам всероссийских творческих союзов: писателей, художников, театральных деятелей, Губернаторскую премию в области культуры и искусства 100 молодым талантливым деятелям культуры в возрасте от 17 до 30 лет. А с 1 сентября 2013 года увеличим количество стипендий Губернаторской стипендии «Юные дарования Кузбасса» со 150 до 300 человек. Мы и впредь будем наращивать поддержку нашей творческой интеллигенции.

Уважаемые работники культуры! Примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный труд, постоянный творческий поиск, верность профессии, стремление сохранять и приумножать все то, чем богата и уникальна культура Кузбасса.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, неиссякаемой энергии, вдохновения, новых успехов и удачи во всех делах и начинаниях!

С уважением
А.Г. ТУЛЕЕВ,
губернатор Кемеровской области;
Н.И. ПАТИЛОВ,
председатель областного Совета народных депутатов;
И.В. КОЛЕСНИКОВ,
главный федеральный инспектор в Кемеровской области.

Лес рубят, везут – и кому везет?

В Кемеровской области проходит всероссийская оперативно-профилактическая операция «Лесовоз». Ее суть – в перекрытии каналов транспортировки незаконно заготовленной древесины и в целом – в пресечении преступлений в сфере лесного хозяйства. Мероприятия проводят сотрудниками департамента лесного комплекса Кемеровской области (ДЛК КО) в тесном взаимодействии с правоохранительными и налоговыми органами. В частности, в Беловском и Гурьевском районах только что закончился совместный рейд, который продолжался четверо суток. Несмотря на то, что люди уже несколько ночей не спали, приняли они журналиста «Кузбасса» с пониманием.

спешил скрыться потому, что замешан в правонарушении. Может, подумал, что лихие люди, испугался?

Такая вот случайность. Хотя люди работают не вслепую. Накануне объявления операции, 28 февраля, был облетный рейд. Тогда снарядили вертолет и облетали Беловское и Гурьевское лесничества, посмотрели сверху на все подозрительные «залысины» в тайге. Убедились: да, есть.

Конечно, возникает вопрос: стоит ли о такой операции объявлять широко и заранее? Специалисты отвечают, что смысл в профилактике – напугать, разогнать... Рассказывают, что в одной из соседней с нами областей задались целью уничтожить «черных лесорубов». Создали оперативный отряд при краевом управлении совместно с полицией. Работали три года. Причем этот оперативный отряд прилетал внезапно. Но ни одного организатора не поймали. Попадались только исполнители – местные крестьяне, которых нанимали. А смысл вот в чем. Технику отбрали, древесину отбрали, в



Фото Татьяны Ярцевой.

которую «черные лесорубы» уже вложили. Один, второй, третий раз – и человек бросил. Понял, что смысла нет. Или в легальный бизнес перевел...

– Нужнее таких масштабных операций, как «Лесовоз», в том, – объясняет Юрий Минько, начальник тертордела по Беловскому лесничеству, – что до принятия существующего Лесного кодекса лесной охраны было в разы больше и контроль осуществлялся на более высоком уровне. Сейчас в данной местности на 30 ты-

сяч га лесного фонда один инспектор. И ситуация в наших шести участковых лесничествах разная. По объему они все одинаковые, но если в одно ведет единственная дорога и инспектор здесь живет, получается, что все пути из леса идут только через него, так там и контроль действенный. А вот этот «кусочек» открыт дорогам со всех сторон. Или вот в Алабае, например, местные жителям достаточно за огородами выйти – и тут же на рубили, что им надо. А нам,

чтобы до них доехать, чуть ли не через Заринск Алтайского края крох давать нужно. Напрямую далеко не всегда можно проехать. Так что в наших условиях, с нашим небольшим штатом проследить за всеми сейчас проблематично. Тем более что не легально лес вывозится ночью. Еще и человек пьет с радиями расставляя по округе, если нужно машину с лесом вывезти. Быстро погрузили и выскочили...

(Окончание на 2-й стр.)

цифра
1000
спортсменов из разных регионов страны примут участие в чемпионате России по танцевальному спорту, который состоится в Кемерове 23-24 марта. Торжественное открытие пройдет сегодня в Губернаторском центре спорта «Кузбасс» в 18 час.

Сегодня

Климат

Днем переменная облачность, в большинстве районов осадки в виде мокрого снега и дождя, ветер юго-восточный от слабого до умеренного, гололеда нет. Давление будет падать, влажность увеличится.

Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.

Кемерово	День	Ночь
Новокузнецк	+2 - +4	-5 - -7
Марининск	-1 - -3	-8 - -10
Л.-Кузнецкий	-1 - +1	-6 - -8
Таштагол	+4 - +6	-5 - -7

24 марта
Переменная облачность, ночью местами небольшой снег, метели, днем местами небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя, в горах лавиноопасно, ветер юго-западный 4-9, днем местами порывы 13-18 м/с, температура ночью -5 - -10 °С, днем +2 - +7 °С.

25 марта
Переменная облачность, без осадков, в горах лавиноопасно, ветер северо-восточный 2-7, днем местами порывы до 12 м/с, температура ночью -5 - -10 °С, местами до -17 °С, днем +2 - +7 °С, местами -3 - +2 °С.

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометцентром.

факт и комментарий

Мату — мат

На днях Госдума приняла в окончательном, третьем чтении закон, запрещающий использование нецензурной брани в средствах массовой информации.

Вице-спикер Госдумы Сергей Железняк заявил, что задача закона – прекращение трансляции ненормативной лексики через СМИ и повышение внутренней культуры изданий. Ну и, понятно, работа о нравственном развитии неокрепших душ подрастающего поколения – один из мотивов.

Как сообщает «Российская газета», за исполнением закона будет следить Роскомнадзор. Он же призван вести мониторинг СМИ и обрабатывать обращения граждан.

Допуская неоднократные нарушения, средства массовой информации рискуют потерять лицензию. За «случайные» единичные нарушения предусмотрены штрафы.

В спорных случаях будет проводиться лингвистическая экспертиза.

Аккаунты в социальных сетях и форумы на сайтах средствами массовой информации не являются, а значит, под действие этого закона не попадают.

комментарий

Станислав ОЛЕНЕВ, доцент кафедры стилистики и риторики Кемеровского государственного университета, кандидат филологических наук:

– Под ненормативной лексикой, очевидно, подразумевается мат. Идея запрета, конечно, хорошая. Ведь средства массовой информации ориентированы на разных адресатов, и многие из них не готовы слышать и читать ненормативную лексику. Другой вопрос – как закон будет исполняться. Получается, в каждом случае надо будет проводить лингвистическую экспертизу, устанавливать, относится ли слово к ненормативной лексике. Есть же еще способ обозначать эти слова намеками, многоочиями, «пи-пи-пи» с экранов. Такой намер будет квалифицироваться как ненормативная лексика или нет? Неясно. Есть какие-то выражения, считалочки, в которых одно слово не произносится, но мы все хорошо понимаем, что пропущено. Эти случаи будут или нет считаться нарушением закона? Меня вообще-то иногда даже больше раздражает такая игра журналиста, чем употребление слов напрямую. И еще: есть журналы, в которых маты – неотъемлемая часть художественно-журналистского замысла. Журнал «Эсвайр», например. Там их используют крайне дозированно, иногда два раза на весь номер. Но теперь получается, что и «Эсвайру» нельзя этого делать. Хотя, я думаю, люди избирательны, найдут пути, чтобы закон обойти. Например, какие-то интернет-издания могут объявить себя неформальным блогом. А там что хочешь, то и делай.

И я бы не сказал, что запрет окажет какое-то глобальное влияние на воспитание, потому что человек же узнает бранные слова не из газет, а во дворе от друзей, как правило. Или от родителей, что в последнее время не редкость.

Смысл закона, может быть, в том, чтобы навести какой-то порядок в СМИ. Скорее, в журналах определенного толка. Но как это работает – предсказать не берусь.

Татьяна ФОМИНА.

Как стало известно

Кодекс нужно чтить

Государственная инспекция труда в Кемеровской области добила через суд дисквалификации генерального директора ОАО «Гурьевский хлебокомбинат» за нарушения Трудового кодекса РФ и подумлионную задолженность по зарплате.

Как сообщает инспекция, нарушения законодательства о труде – нарушение сроков выплаты зарплат и расчетных сумм при увольнении работников – были выявлены инспекторами в ходе проверок. При этом отмечается, что основанием для проверок послужили обращения экс-работников комбината.

Также сообщается, что директор общества уже привлекался к административному штрафу за аналогичные правонарушения.

«Однако на момент повторной проверки государственной инспекции труда в обществе продолжает иметь место нарушение ст. 136, 140 ТК РФ. Задолженность по заработной плате для 66 работников составляет 461,5 тысячи рублей», – сообщает ведомство.

Как рассказал газете «Кузбасс» представитель инспекции, в результате рассмотрения материалов проверки, проведенной отделом надзора и контроля города Белово, суд пришел к выводу о необходимости дисквалификации генерального директора ОАО «Гурьевский хлебокомбинат» Светланы Андреевой на срок полтора года. Постановление суда вступит в законную силу 24 марта 2013 года.

Также «Кузбассу» стало известно, что предприятие в настоящее время не работает – еще в декабре минувшего года за долги оно было отключено от электроснабжения, а весь персонал, за исключением охранников, уволен. Дальнейшая судьба предприятия будет решаться его учредителями.

В то же время, как следует из материалов Арбитражного суда Кемеровской области, хлебокомбинат выступает ответчиком по целому ряду гражданских исков коммунальных предприятий и индивидуальных предпринимателей, которые поданы в текущем году и общая сумма задолженности по которым достигает нескольких сотен тысяч рублей.

Дмитрий БЕЛЬКЕВИЧ.

Договорённости по теплу достигнуты

На этой неделе, 18 и 19 марта, в Москве состоялись трёхсторонние совещания по вопросам теплоснабжения Новокузнецка с участием руководства Кемеровской области, ЕВРАЗ Групп и Сибирской генерирующей компании.

В ходе совещаний было определено, что сбор платы потребителей за тепло и горячую воду, произведённые Кузнецкой ТЭЦ (собственник - Сибирская генерирующая компания), как и ранее, осуществляет ОАО «Кузнецкая ТЭЦ». Напомним, что Кузнецкая ТЭЦ обслуживает Кузнецкий район, Новобайдаевский микрорайон и часть Центрального района.

Плату потребителей, получающих тепло и горячую воду от ЗапСиб ТЭЦ (собственник - ЕВРАЗ Групп), с 1 января 2013 г. собирает ООО «КузнецкТеплоСбыт». ЗапСиб ТЭЦ полностью отапливает Заводской и Новоильинский районы.

Оплату за тепло и горячую воду, произведённые бывшей ТЭЦ КМК, ныне ООО «Центральная ТЭЦ», с 1 января 2013 г. будет собирать ООО «ГТК-Сбыт», уполномоченный агент МП «Сибирская Сбытовая Компания». Территория обслуживания ООО «Центральная ТЭЦ» - часть Куйбышевского и часть Центрального районов. Также ООО «ГТК-Сбыт», агент Сибирской Сбытовой Компании, продолжит сбор платы с потребителей, получающих тепло и горячую воду от двадцати двух городских котельных. Это в основном Куйбышевский и Орджоникидзевский районы.

Пресс-служба МП «ССК».

награждение

Тронули сердце

По сообщению пресс-службы АКО, вчера губернатор вручил областные награды врачам Кузбасского кардиоцентра за проведение уникальной операции по пересадке сердца.

Операция такого уровня проведена в конце января этого года в Кемеровской области впервые. Кузбасские хирурги шли к трансплантации сердца 20 лет.

Бригада из 15 врачей под руководством академика Леонида Барбараша оперировала пациента пять часов.

Пересадка сердца проведена 44-летнему мужчине, перенесшему инфаркт миокарда и страдающему тяжелой сердечной недостаточностью. Раньше такие операции делали только в Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Екатеринбурге, Краснодаре и Казани.

Кардиохирурги поблагодарили областные власти за внимание, которое оказывается Кузбасскому кардиоцентру. Из областного бюджета клинике выделены средства на оснащение современным оборудованием и необходимыми техническими ресурсами,

которые дали возможность провести такую сложнейшую операцию.

Главному врачу Кемеровского кардиологического диспансера Леониду Барбарашу присвоено почетное звание «Лауреат премии губернатора Кемеровской области «Прорыв в будущее».

Также областные награды вручены четверым сотрудникам Научно-исследовательского института тутта комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний Сибирского отделения Российской академии медицинских наук. Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» II степени награжден заведующий отделением Борис Хаес. Медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени вручена главному научному сотруднику учреждения Вадиму Попову, сердечно-сосудистому хирургу Максиму Зинцу и заведующему лабораторией Дмитрию Шукевичу.

подробности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Александр Рудольфович на страже

Бачатское урочище. Для незаконной лесосеки обычная картина - брошенная в тайге техника и вагончик, в котором сидит сторож. Как правило, фамилии работника он не знает и вообще не знает ничего, что касается этого конкретного предприятия. Александра Рудольфовича привезли сюда сторожить из Прокопьевска 1 марта. По его словам, никакого трудового договора он не подписывал, мобильного телефона у него нет, связаться с «хозяином» он не может, и вообще еду ему привозили последний раз 5 марта. С тех пор он сидит здесь один с собакой Диком. Дика он выпускает боится, потому как есть такие, которые едят собак. Больше он ничего не боится, и даже рыси, которая, по словам лесничих, бродит в этих краях, он не видел. Александр Рудольфович слушает радио...

- Саш, ты подумай, - настойчиво предупреждают его. - Уходи лучше отсюда. Не помирать же тебе в этом вагончике. Тем более, какой он пожароопасный. Толь на крыше, из трубы искра вылетит на рубероид - все, сторишь, выйти не успеешь. В любом случае, ничего веселого не будет, тебя просто приедут и заберут в отделение до выяснения личности.

- Это я понял. - Точно паспорт у тебя не забирали?

- Точно. Документы все в Прокопьевске, дома остались.

Александр Рудольфович охотно рассказывает, что он вообще-то печник, и печь меньше чем за тысячу рублей класть не берется...

- А хозяин, наверное, просто «ядля Толя»? - спрашиваю я у участников рейда.

- В основном Махмуд. Сам и так далее... Это у нас граждане России уже, хотя немного другой национальности, из Прокопьевского района в основном. Хотя тоже пока только предложение - за руку никого не поймали. Места незаконных рубок обнаружили, а кто и что рубил - история умалчивает. Догадываемся, но не факт.

Работники лесной охраны могут задержать и привлечь к ответственности нарушителя только в лесу и то, если его с топором застукал. Причем на месте, со свидетелями, со съемкой на камеру. И даже по факту ещё не факт, простите за



Лес рубят, везут - и кому везет?

тавтологию. Даже если нет разрешительных документов на рубку, то документы через некоторое время подвезут, если уж на то пошло. При качестве современной оргтехники можно напечатать все что угодно. Сергей Новицкий, главный специалист отдела Федерального государственного лесного и пожарного надзора ДЛК КО, участник рейда, говорит, что буквально накануне нашего приезда проверяли документы: на первый взгляд, все в порядке - копия, печати, росписи, а потом внимательно присмотрелись: а там верхняя часть от одного документа, а вторая - от другого. Просто так неаккуратно отрезали, чуть-чуть по верху буквы остались. Две бумажки сложили и скопировали....

Мы едем дальше, и специалисты замечают свежую дорожку в тайгу, которой накануне ещё не было. Едем по следам, картина та же: техника, вагончик, собаки - отпугивать диких зверей, и человек, который ничего не знает, его просто привезли сторожить.... Будем выяснять.

Итого...

Действительны ли меры, принимаемые сегодня по разному «черным лесорубов», станет понятно только по окончании операции, которая будет проходить до середины апреля. Тем не менее уже есть один интересный факт. Финансовые поступления в бюджеты всех уровней за использование лесов области увеличились в этом году на 200 процентов (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). Конечно, факторов, объясняющих

этот рост, много, и борьба с лесными неделагами - не самый впечатляющий из них. Но тем не менее...

В департаменте лесного комплекса нам рассказали, что, несмотря на малую численность лесных инспекторов, есть положительная тенденция в выявлении незаконных рубок. Так, средний объем незаконной рубки в 2012 году уменьшился на 21% в сравнении с 2010 годом до 31,7 куб.м. Государственные лесные инспекторы при проведении плановых и внеплановых проверок выявили 223 нарушения лесного законодательства, в том числе 208 случаев незаконной рубки леса с общим объемом незаконно заготовленной древесины 6590 куб. м. «Чёрные лесорубы» причинили ущерб лесу на сумму 27,646 млн. руб. По сравнению с 2010 годом объем незаконной рубки сократился на 2646 куб. м.

По результатам проверки было возбуждено 105 уголовных дел, привлечен к уголовной ответственности 21 нарушитель. Остальные уголовные дела находятся на рассмотрении в следственных органах и в процессе судопроизводства. В 2011 году инспекторы составили 463 протокола об административных правонарушениях, к административной ответственности привлекли 171 гражданское лицо, 131 должностное лицо и 152 юридических лица. Общая сумма административных штрафов составила 2794,9 тыс. рублей. В 2012 году уровень привлечения к административной ответственности возрос почти на 40% в сравнении с 2011 годом.

комментарии участников рейда

Сергей Новицкий, главный специалист отдела Федерального государственного лесного и пожарного надзора ДЛК КО:

- Мы за последние четверо суток выявили непосредственно три незаконные лесосеки, поэтому задержали несколько тракторов с незаконной вывозкой леса. Уже ведется оперативная работа, составляются протоколы... Я считаю, что рейд прошёл удачно. Будем встречаться с людьми, дальше работать.

Дмитрий Левашов, специалист службы управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по КО:

- Результатами довольны, но не в той мере, в которой бы хотелось. Конечно, про операцию объявили громко, все знали, затаились. И местные жители так говорят: «Неделку-две переждут, все заново начинается». Ещё явно видно, что лесников не хватает. Один лесник такую большую площадь обслуживает, что не всегда может за всем уследить. Хотя местное население, конечно, тоже помогает. Мы это увидели.

Евгения РАЙНЕШ.
Фото Татьяны Ярцевой. Беловский район.

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

благоустройство

Чистая пятница

Вчера в массовых субботниках по наведению санитарного порядка и благоустройству, очистке территории от снега и наледи приняли участие 193,5 тысячи кузбассовцев.

Это сотрудники предприятий и организаций, старшеклассники, студенты, общественники, предприниматели, работники промышленных предприятий, жильцы частных домов. На улицы городов и районов вышло более 2000 единиц различной техники, вывезено около 90 тысяч кубических метров снега. Губернатор Аман Тулеев выразил благодарность всем жителям области, кто не остался безучастным в этом общем деле, за работу и заботу о чистоте и красоте родного края.

реабилитация

Возвращают к труду

Специалисты Новокузнецкой службы занятости встретились с осужденными исправительной колонии №12 п. Абагур - Лесной накануне их освобождения.

Подобные встречи стали традиционными. На протяжении многих лет в колонии работает школа подготовки к освобождению, на которой проводятся мероприятия по социальной адаптации и подготовке к трудовой деятельности тех, у кого заканчивается срок заключения. Специалисты службы занятости участвуют в них.

Особый интерес 27 кандидатов на освобождение проявили к вакансиям банка данных, размеру пособия по безработице, финансовой поддержке на организацию собственного дела.

В прошлом году около двухсот бывших осужденных встали на учет в службу занятости, к концу года их число уменьшилось до четырнадцати человек. Остальные нашли работу.

В этом году совместно с городской администрацией будет подготовлена брошюра «В помощь тем, кто возвращается к труду».

Мария ДАРСКАЯ.

акция

Компьютер не нужен?

Сегодня в Кемерове будут собирать неисправную бытовую и компьютерную технику.

С такой инициативой в рамках общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности» выступили учащиеся гимназии № 41.

Свой проект ребята назвали «Начни с дома своего». Его цель - уменьшение объемов захороненных отходов и вовлечение отходов во вторичную переработку. Прием отработавшей компьютерной и бытовой техники будет проходить на территории гимназии с 11 до 17 часов. Каждый желающий может сдать неисправную технику бесплатно и получить приз.

Мероприятие проводится с целью воспитания экологической культуры и активной жизненной позиции кемеровчан в вопросах защиты окружающей среды.

Александр ПИНОМАРЕВ.

память

Вместо дедов

В Новокузнецке проходит акция «Бессмертный полк». К ней присоединяются все новые и новые новокузнецчане, чьи деды и отцы были участниками Великой Отечественной. В списках Бессмертного полка уже 218 человек.

Проект родился год назад в Томске. 9 Мая 2012 года за фронтовиков, не доживших до этого дня, место в строю на параде заняли их потомки, дети, внуки и правнуки, с портретами на транспарантах своих родственников-солдат Великой Отечественной. Их собралось несколько тысяч, от мала до велика. В единой колонне под штандартом Бессмертного полка они прошли до монумента Победы.

В этом году гражданская инициатива томичей приобретает общероссийские масштабы. К ней присоединились уже 45 городов. В Кузбассе помимо Новокузнецка свой Бессмертный полк формируют жители Прокопьевска и Юрги.

В Новокузнецке встать в ряды полка решили и сотрудники детсада № 24 вместе с воспитанниками и их родителями.

Татьяна МИНЕЕВА.

приговор

Подвёл азарт

Мировой судья Кемеровского района вынес обвинительный приговор жителю Берёзовского к незаконной охоте с причинением крупного ущерба.

Как рассказали в областной прокуратуре, в январе 55-летний обвиняемый пошел в лес охотиться на зайцев. В окрестностях п. Сосновка-2 увидел лоса. Позже мужчина признался: знал, что охота в это время на лосей запрещена, но все-таки выстрелил «из азарта». После разделал тушу и оставил в лесу, чтобы вернуться и забрать. Через шесть дней браконьер приехал и погрузил добычу в машину. Не знал охотник, что инспекторы департамента по охране объектов животного мира уже нашли мясо и установили наблюдение...

Ущерб животному миру был оценен в 120 тыс. руб. На днях суд признал охотника виновным и назначил наказание в виде 6 месяцев исправительных работ условно. Ущерб полностью возмещен до судебного рассмотрения.

Кстати, в прошлом году на территории Кузбасса насчитывалось 3500 лосей.

Артём СИДОРЧУК.

криминал

Плата за «крышу»

В суд передано уголовное дело в отношении двух бывших старших оперуполномоченных Прокопьевского межрайонного отдела наркоконтроля, которые обвиняются в получении взяток группой лиц и подготовке к сбыту наркотиков.

По версии предварительного следствия, оперативники предложили цыганке, недавно освобожденной из мест лишения свободы, торговать наркотиками на территории Прокопьевска, пообещав взамен защиту от правоохранительных органов. Та согласилась. Ежемесячно женщина отдавала своей «крыше» 60 тысяч рублей. Однако в какой-то момент женщина поняла, что больше не сможет собирать требуемые суммы, и, опасаясь, что за это наркополицейские сфабрикуют в отношении ее уголовное дело и посадят, рассказала обо всем сотрудникам отдела собственной безопасности Управления наркоконтроля по Кемеровской области. При проведении очередных денег обок оперативников задержали. Во время следствия подозреваемые находились под стражей.

По информации пресс-службы регионального управления Наркоконтроля РФ, сейчас расследование уголовного дела закончено и передано на рассмотрение суда.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

Курьер

знай наших!

Вкусы «АПЕЛЬСИНА» оценили на Гран-при

Шестилетний кемеровчанин Тимофей Марусыка удостоен Гран-при I Международного интернет-конкурса детского творчества «Подари улыбку миру».



Тимофей на открытии выставки с тетей, бабушкой и сестрой.

Тимофей, как и другие пятеро учащихся домашней студии «Апельсин», организованной художниками Мариной Коломеец и ее супругом Константином Эповым прямо у себя дома, стали лауреатами регионального тура и отправили свои рисунки и фотографии батиков на следующий тур - в Санкт-Петербург. И вот пришло радостное известие: Настя Ткаченко стала дипломантом 3-й степени, а Соня Щедрина - лауреатом 2-й степени. Что касается Тимофея, то тут все было сложнее. Ведь в доме-студии «Апельсин» дети не только рисуют - они еще сочиняют стихи и сказки к своим живописным работам. Так вот, устроители конкурса усомнились, может ли шестилетний ребенок самостоятельно создавать такие шедевры, какие представил на конкурс Тимофей?

- Хорошо, смеются Марина с Константином, - что мы любим фотографировать наших воспитанников в моменты творчества.

Именно та фотография, где Тимофей, еще не умеющий как следует писать буквы, записывает свое стихотворение про чудесное «Котодерево», и разрешила все сомнения жюри.

Об этом случае Марина Коломеец рассказала на открытии выставки «Апельсин» в Сибирь, которая открылась в Кемеровском доме архитекторов.

Несколько лет назад автомобильная авария усадила эту женщину в инвалидную коляску, но не лишила ее радости жизни и умения творить эту радость своими руками. Хотя из художественной школы, где она вела уроки живописи, Марине, конечно, пришлось увольтись: диагноз не позволяет выносить такие нагрузки. Но зато она с мужем переоборудовали свою квартиру так, что теперь здесь вполне может разместиться маленькая частная учебная изостудия. И, как наглядно продемонстрировала открывшаяся выставка, успехи студийцев вполне способны превзойти даже «официальное» художественное образование!

Лично меня поражает в работах студийцев «Апельсина» удивительное сочетание мастерства, что называется, «школы», и абсолютно открытых детских эмоций. Впрочем, эмоции - это то, что, как правило, и пленяет взрослых в детских рисунках. Нетрудно догадаться, что они тут просто фонтанируют: когда коллективное чаепитие в «Апельсине»

сменяется коллективным наблюдением за Мариными котом, а потом - коллективным сочинением историй про его жизнь... Но как, скажите, при этой вакханалии стихийного счастья умудрились еще и научить малышей технике рисунка? Умению не только видеть, но и адекватно передавать увиденное-почувствованное-пережитое на бумаге или ткани?

«Птичий рай» Соня Щедриной - работа, которой может позавидовать настоящий большой художник. А рисунок «Из жизни Семьи» Настя Ткаченко - это вполне серьезная взрослая анималистика (трудный жанр, доступный не всякому рисовальщику). Как и триптих батиков «Океан» - очень выразительная коллективная работа «апельсинчиков».

Вручением призов и наград (а помимо дипломов и грамот ребята получили еще и подарки от спонсоров - в частности, сертификаты в багетную студию, дисконтные карты в магазин красок) торжества не ограничились.

Всех лауреатов, а также их мам-пап-бабушек и братишек-сестренкок ждем за вкусный стол. Как думаете, какой блюду на нем было главным? Ну, понятно, апельсин. Самый солнечный фрукт на свете.

Ольга ШТРАУС.
Фото
Алены Андреевой.

экология

В темноте, да не в обиде

Сегодня Всемирный фонд дикой природы (WWF) проводит акцию «Час Земли».

Для участия в этой акции жителям Кузбасса предлагается ровно на один час - с 20.30 до 21.30 (время местное) - выключить свет и другие электроприборы, выразив тем самым свою обеспокоенность будущим природы и катастрофическим глобальным изменением климата.

«Час Земли» - ежегодное международное событие. Впервые оно было организовано в Австралии в 2007 г., а с 2009-го стало самым массовым в истории человечества. В прошлом году акция так и вовсе побил рекорд по количеству стран-участниц: свет выключили более чем в 5000 городах 147 стран мира.

Предполагается, что на 60 минут без освещения сегодня останутся главные достопримечательности многих стран: погрузится в темноту Эйфелева башня в Париже, статуя Христа над Рио-де-Жанейро, Кремль в Москве...

В Кемерове на час отключат подсветку некоторых памятников (Жукову, Леонову, Пушкину и др.). Поддержат акцию и предприятия. Так, например, в ОАО «Азот» погаснет более 700 ламп.

Алена ФЕДОТОВА.

ВВЕРХ ПО ТЕЧЕНИЮ

Завтра в областном центре пройдет традиционная встреча ветеранов кемеровского «Кузбасса», бронзовых призеров чемпионата СССР-1973 по хоккею с мячом. Минуту 40 лет с того памятного дня, когда наша команда, переиграв в последнем туре московское «Динамо» на его поле (5:3),

Вместе с ним за теплым дружеским столом соберутся товарищи по команде образца 1973 года: Владимир Балаганский, Владимир Бахаев, Геннадий Груздев, Владимир Евтушенко, Анатолий Трегубов, из Ленинска-Кузнецкого приедет Геннадий Умысков, а из Нижнего Новгорода – капитан «бронзового» «Кузбасса» Владимир Коровин. Приглашены на встречу и представители старшего поколения кемеровских хоккеистов – Алексей Лазовский, Юрий Кузнецов, Виктор Волохин, а также Александр Куземчик.

Не сможет приехать из Киева наш либеро Мозговой, рассказывает Анатолий Измаденев. – К сожалению, ушли из жизни семь бронзовых призеров чемпионата СССР – Владимир Краев, Геннадий Савельев, Виктор Жданов, Валерий Журавлев, Виктор Бурдыгин, Валерий Рябенко, Владимир Игонин. Помянем их добрым словом. В том сезоне вся команда потрудилась на славу.

Какие факторы способствовали взлету «Кузбасса»?

К чемпионату страны 1972-73 годов команда, сформированная в основном из местных воспитанников, как говорится, созрела для взлета: молодые хоккеисты приобрели опыт, дерзали новобранцы. А точкой отсчета стал 1965 год,

когда «Кузбасс» возглавил тренер Валентин Петрович Свердлов.

Что его отличало в профессиональном плане?

Образованный человек, грамотный специалист, хорошо знала методику подготовки, «физики» нам хватало на весь сезон. В 1972 году мы готовились к чемпионату СССР по его плану.

Анатолий Петрович, а как проходила «предсезонка»?

Летом съездили на Черное море, нам разрешили жен и детей с собой взять. Конечно, не просто отдыхали, а тренировались на футбольном поле в Адлере, бегали кроссы в районе аэропорта. Нагружали нас и штангой. А дома излюбленные места для занятий – стадион «Шахтер», Соновский бор, где много кислорода. Запомнились ве-

первые в своей истории завоевала медали национального первенства.

Основные организаторские хлопоты ввязали на себя полузащитник тогдашнего «Кузбасса» Анатолий ИЗМАДЕНОВ, по-прежнему работающий в нашей хоккейной школе.

локроссы: утром мы собирались на правом берегу Томи и крутили педали по дороге в Журавли, штурмовали гору Люксус. Приезжали к финишу с «забитыми» ногами, минут 20 отдыхали, потом отправлялись в обратный путь. Валентин Петрович обычно ехал рядом на мотоцикле «Урал», то и дело команду: «Крутим! Крутим!».

Собирались на лодочной станции, садились попарно в шлюпки и гребли вверх по течению Томи до определенной точки, где теперь новый мост. Обратно – сушили весла, блаженно лежали на дне лодки.

Мне нравились разборы матчей, которые делал Свердлов. Доходчиво, с юмором. Строго спрашивал, если нападающие не отработывали в обороне. Пошады в этом плане не было, мог устро-

ить скандал и посадить на лавку. Помню, футбольный вратарь Эдуард Брутан, увидев нашу тренировку, очень сильно удивился: «О, как вы носите!» – «Так с нас же требуют!» Работали, как волки, сплели зубы.

И все-таки по ходу «бронзового» сезона руководил командой не Свердлов, а иркутский тренер Геннадий Груздев?

Да, де-факто так и было. Геннадий Павлович проводил установки на матчи, делал разборы игр. Свердлов, конечно, ездил с командой, иначе записали бы прогулы. А после сезона Груздева не оставили в «Кузбассе» даже вторым тренером...

Как сложилась дальнейшая судьба Свердлова?

Из нашего города Валентин Петрович уехал на Украину, перешел в хоккей

на траве, добился неплохих результатов. Ныне живет в Москве. Свердлов, конечно, противоречивый человек, но несомненно его заслуга в формировании и подготовке нашей команды к «бронзовому» сезону.

Кто из игроков тогдашнего «Кузбасса» остался в русском хоккее?

По тренерской стезе пошел Коровин, плодотворно работавший в «Строителе» (Сыктывкар), «Кузбассе», нижегородском «Старте-2». Большое дело сделал в Новосибирске Журавлев, создавший «Сибсельмаш», один из лучших клубов страны середины 1990-х годов. Евтушенко руководил ленинско-кузнецким «Шахтером», когда команда играла в высшей лиге. Груздев вернулся в «Кузбасс» в качестве тренера в начале 1980-х годов. Администратором в нашем клубе работал Жданов. Как бы ни развела нас судьба, хоккей с мячом остался в сердце каждого на всю жизнь.

Вадим АНТОНОВ. НА СНИМКЕ: в домашнем матче того «бронзового» сезона 28 ноября 1972 года «Кузбасс» проиграл московскому «Динамо» со счетом 1:5, а вот в столице сумел взять реванш.

Фото из архива А. Измаденова.

Конкурс



Кто болеет за «Спартак», тот стихи читать мастак!

«Он победил свой страх. Первые раунды на него было жалко смотреть: тряслись руки, голос дрожал... Но потом все изменилось», – таково было резюме председателя судейского жюри Сергея Баркова относительно победителя кемеровского регионального отборочного этапа чемпионата России по чтению вслух «Открой рот». Лучшим читчиком популярного конкурса, который проводился в областном центре уже в пятый раз, стал корреспондент газеты «Кузбасс» Сергей Спицын.

По традиции турнир состоял из трех раундов, в которых каждый из участников должен был по жребию выбрать книгу и за одну минуту прочесть из нее отрывок, предложенный организаторами, а также финала, где лучшего из лучших выявляли «промежуточные» победители.

В раунде чтения политической литературы больше всех очков за артистизм и технику набрала верстальщик ООО «СК-Медиа» Галина Федорова. Во втором туре, где были представлены книги о женских перенесенных студентах КемГУ Екатерина Фоменко. И лишь в третьем раунде, когда перед конкурсантами положили произведения о футболе, мужчинам удалось прервать гегемонию представительницы прекрасной половины человечества. Тут, правда, Сергею Спицыну, болельщику московского «Спартака» с 20-летним стажем, несказанно повезло: ему досталась книга другого «красно-белого» фаната Дмитрия Лекуха «Мы к вам приедем», которую журна-

лист неоднократно читал раньше. Так что показанный им великолепный результат – 37 баллов из 48 возможных – можно считать вполне закономерным.

В качестве задания на финал организатор чемпионата Михаил Фаустов пригласил сборник сонетов Уильяма Шекспира. И здесь поймавший победный кураж 28-летний корреспондент прочел стихотворение явно лучше всех: во всяком случае, члены жюри проголосовали за него единогласно.

Теперь Сергею Спицыну ожидает Всероссийский суперфинал, который ориентировочно состоится в декабре 2013 года в Новосибирске и соберет победителей всех отборочных региональных этапов – от Москвы до Красноярска.

Игорь ГОНЧАРОВ.

НА СНИМКЕ: корреспондент «Кузбасса» должен хорошо уметь не только писать, но и читать!

Фото Максима Федичкина.

Кстати

В «бронзовом» сезоне 1972-1973 годов «Кузбасс» одержал 16 побед, в том числе 6 в гостях, трижды сыграл вничью и потерпел семь поражений, общая разница забитых и пропущенных мячей 83-70. Состав команды: вратари Владимир Краев (26 матчей), Геннадий Умысков (1); полевики Виктор Жданов (22; 2 гола), Анатолий Измаденев (24; 1), Моисей Мозговой (25; 0), Валерий Рябенко (19; 0), Анатолий Трегубов (21; 0), Владимир Балаганский (25; 18), Владимир Бахаев (17; 4), Виктор Бурдыгин (18; 1), Владимир Игонин (15; 0), Владимир Коровин (21; 5), Геннадий Груздев (16; 5), Владимир Евтушенко (14; 0), Валерий Журавлев (25; 25), Геннадий Савельев (24; 22), Сергей Свердлов (3; 0).



форум

ПРОЩАНИЕ С «АКВАРИУМОМ», КИПРСКИМИ ВКЛАДАМИ И ЗИМОЙ

ГЛАВНЫЕ ТЕМЫ НЕДЕЛИ В БЛОГАХ

- Кипр хочет обложить налогом все банковские вклады в стране.
- Три реактора АЭС «Фукусима-1» были обесточены.
- Реплика Кадырова в адрес судьи на матче «Терек» – «Рубин».
- Греческий футболист дисквалифицирован за нацистский жест.
- 19 марта – День моряка-подводника в России.

Гуру уходит в партизаны

Группа «Аквариум» прекращает свое существование в нынешнем виде, сообщила в прямом эфире «Эха Петербурга» лидер коллектива Борис Гребенников: «23 марта во дворце Белосельских-Белозерских будет последний петербургский концерт этого состава. Через месяц будет последний концерт в Москве в «Б2».

кабзон642642:

«По словам музыканта, он собирается отыграть еще несколько концертов, после чего намерен «уйти в партизаны».

Вот такие дела... Ах, Борис Борисыч, ну что же вы нам ничего не сказали...

Как-то не верится. При живом-то гуру... Я вырос на партизанах полной Луны и мечтал уйти к братьям винограда и сестрам из огня... А он взял и всерьез к нам ушел... Сейчас всё меньше и меньше слушаю «Аквариум». Все меньше и меньше его пою. Я стал другим, а может, других песен больше стало. «Долгая память хуже, чем сифилис...»

А МЕЖДУ ТЕМ...

newmusic.ru: «Издательство «Эксмо» выпустило сборник стихотворений Бориса Гребенникова, написанных им

в XXI веке. Новая книга лидера «Аквариума», которая называется «Трамонтана», в ближайшие дни должна поступить в продажу.

Основу книги составили песни группы, вошедшие в изданные в наступившем веке альбомы. Кроме них, в сборник вошли и абсолютно новые произведения, ранее нигде не издававшиеся и не исполнявшиеся со сцены ни на творческих вечерах Гребенникова, ни на концертах «Аквариума». «Трамонтана» выходит в серии «Поэзия XXI века». Напомним, что предыдущий сборник стихов Бориса Гребенникова вышел в 2006 году. «Книга песен» включала в себя тексты всех песен, когда-либо издававшихся в официальных альбомах «Аквариума». Особую ценность изданию придавали произведения Гребенникова, написанные в 70-х годах прошлого столетия, вынесенные в отдельный раздел «Приложение/Песни 70-х».

Что ж, в 2012 году прошли юбилейные гастроли «Аквариума» в честь 40-летия, или, как было написано на официальном сайте группы, «4000-летия». А в начале марта 2012 года в честь своего юбилея группа выложила на сайт Ktoogi.ru каталог из всех 29 «естественных» студийных альбомов коллектива.

7days.ru:

«Звезды мирового шоу-бизнеса и кино, а также представители британской королевской семьи отметили праздник покровителя Ирландии – День святого Патрика, история которого уходит корнями в далекое прошлое этой свободной страны. Правда, уже давно празднование вышло за пределы Ирландии, и за торжественной кружкой пива в лабе в этот день можно встретить жителей Великобритании, США, России и многих других стран. Праздник принято отмечать элем (или любым другим сортом пива), в который необходимо положить трилистник, а осушив кружку, бросить его через левое плечо – на счастье. Сделали ли так наши звездные персонажи, неизвестно, но в пабах они замечены были!

Немецкая топ-модель, мать четверых детей и обладательница роскошной фигуры Хайди Клум в честь праздника позволила себе стаканчик эля! «Счастливого Дня святого Патрика», – написала Клум в своем «Твиттере», опубликовав фотографию, на которой она изображена сидящей за столом в пабе с бокалом в руках. А приехала Хайди в питейное заведение вместе со своим телохранителем и по совместительству бойфрендом

Пенсионер из беловского поселка Инской мастеря самострел против бродячих собак, но сам и оказался его первой жертвой
Елка:
«За все Бог накажет, особенно тех,



Рис. Андрей Горшкова.

Как звезды отметили День святого Патрика

Мартиниум Кирстенем, который привез ее в паб в Брентвуде на мотоцикле. Хотели они спрятаться за шлемом и темными очками от чужих глаз или нет, но парапатрици все равно застучали парочку по дороге на праздник.

Американская певица Ферджи, беременная своим первым ребенком, по вполне понятным причинам отвела праздничного эля не могла, зато она посетила службу в честь святого Патрика в церкви в Лос-Анджелесе. Ферджи и ее мужа, актера Джоза Дюамеля,

парапатрици сняли на выходе из церкви, откуда они направились к своей машине. «Сегодня мои молитвы с Лилом Уэйном и его семьей», – написала певица после службы в «Твиттере», имея в виду, что молится за известного рэпера Лила Уэйна, который был госпитализирован после обморока и находится в реанимации в состоянии комы.

Еще одна беременная знаменитость – гертогния Кембриджская Кэтрин – вместе со своим мужем, принцем Уильямом, не-

смотря на недомогание, связанное с ее «интересным положением», приняла участие в военном параде, посвященном Дню святого Патрика, в Альдершоте. Кейт Миддлтон держала в руках трилистник и не смогла в этот день отказаться от каблучков, которые, правда, сослужили героине неудобную службу: она пошла ногой в ливневую решетку, и принцу Уильяму пришлось спастись женой! К счастью, все обошлось благополучно – пара улынулась этому неприятному происшествию и продолжила свой путь, не забывая позировать фотоаппаратам.

Американская светская львица Пэрис Хилтон провела праздник со своим возлюбленным, испанской моделью Ривером Випперри. «Счастливого Дня святого Патрика всем! Днем мы расслабились дома вместе с Ривером и моими домашними питомцами, а потом пошли и посмотрели фильм «Оз: Великий и Ужасный», мне понравились там все костюмы», – написала Пэрис в своем «Твиттере».

А американская поп-дива Дженнифер Лопес похвасталась: «А я смотрю на четырехлистный клевер! Счастливого Дня святого Патрика!»

О чем говорят на сайте нашей газеты WWW.KUZBASS85.RU

кто убивает и обижает слабых и беспомощных, тем самым совершает самый низкий и мерзкий поступок».

Владимир:

«Деда надо жестоко наказывать, это плохой человек, судя по его намерениям убивать животных. Присвоил себе

функции распоряжаться жизнями – пока животных»...

Евгения РАЙНЕШ.

Не судите, да не судимы будете... С прошедшим! Прощеным воскресеньем, и простите...
Евгения РАЙНЕШ.

анекдоты

Маршрутка - единственное место в России, где финансовый поток может пройти трех посредников и никто не возьмет откат.

Да чтоб тебя в гугле забанили!
А тебя в бане заугулили! И жеене соощили!

По льсому электрику не понятно, когда он ошибается.

В магазине видел обладатель складной ножичек с защитой от дурака. Так и не понял, как его раскладывать.

Один мужчина очень переживал из-за обильной

растительности на своем теле. Особенно его огорчали папоротники и борщевик.

Отпуск похож на любовь: воображаешь его с наслаждением, получаешь не то, что воображал, и вспоминаешь с ностальгией.

В этом году на территории России зима перевердена на один месяц вперед.

Для того, чтобы выжить в жестоком мире российского футбола и хотк как-то защититься от произвола продажных судей, футболисты грозенского «Терека» теперь будут выходить на поле с травматикой.

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ

1714. Указ Петра I «О порядке наследования в движимых и недвижимых имуществвах», закрепивший дворянскую собственность на землю.

1821. Алексей ПИСЕМСКИЙ, русский писатель, драматург.

СОБЫТИЯ

1876. Русский инженер-изобретатель П.Н. ЯБЛОЧКОВ получает в Лондоне патент на изобретение электрической лампочки.

К сведению депутатов и избирателей!

27 марта 2013 года в 10.00 по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 58 (большой зал), состоится 59-я сессия Совета народных депутатов Кемеровской области, на которой будут рассмотрены проекты законов Кемеровской области:

- «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»;

- «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О бюджете Территориального фонда обя-

зательного медицинского страхования Кемеровской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»;

- «О потребительской корзине Кемеровской области» и другие вопросы.

Трансляция 59-й сессии Совета народных депутатов Кемеровской области в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Совета народных депутатов Кемеровской области по адресу: www.sndko.ru/translation.html